
国际贸易与投资要闻

2018 年第 60 期（总第 1063 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 3 月 29 日

目录

美国被曝拟使用紧急法案限制中国技术投资	1
白宫：美韩双方就新的贸易协议达成原则一致	1
中印将制定贸易合作路线图，关注医药领域	2
泰国批准新高铁计划，中日或将展开订单争夺	3
巴西对原产于中国的轧辊产品启动反倾销调查	3
美国对菲 GSP 关税优惠政策延长至 2020 年	4
美产业申请对华钢制轮毂发起双反调查	5
加拿大宣布新钢铝反倾销措施	5



美国被曝拟使用紧急法案限制中国技术投资

据知情人士透露，特朗普政府限制中国投资美国科技企业的选项之一，是罕有地动用紧急法。知情人士指的紧急法是 1977 年通过的《国际应急经济权力法》(IEEPA)，这项法例赋予总统权力应对“不寻常的威胁”，以维护国家安全，总统有权阻止外资并购美企甚至冻结外资资产。当前形势下，美国可能动用《国际应急经济权力法》遏制中国大陆收购敏感技术。据悉，美国财政部官员正在制定计划，大陆企业将被禁止投资的技术领域，包括半导体和 5G 无线通信。报道称，这项投资限制，将是特朗普在中美贸易纠纷中所采取的最新举措。（彭博社/3 月 28 日）



白宫：美韩双方就新的贸易协议达成原则一致

美国白宫当地时间 27 日称，美国和韩国已经就新的贸易协议达成原则上一致，细节将很快公布。这是特朗普政府首次确认，双方在包含修订美韩自由贸易协定(KORUS)的贸易谈判达成一致，并豁免对韩国钢铁的征税。韩国方面 26 日宣布了双方就韩国钢铁出口配额达成一致，延长对韩国皮卡车的进口关税，并增加美国对韩国的汽车出口量。但美国贸

易代表办公室尚未披露协议细节。新的协议预计将永久豁免韩国缴纳特朗普确定的分别为 25% 和 10% 的钢铝关税，不过韩国将必须把对美国的钢铁出口量降至比过去三年的平均水平低 30%，至 268 万吨左右。（路透社/3 月 28 日）



中印将制定贸易合作路线图，关注医药领域

钟山和普拉布日前在新德里共同主持印中经贸联合小组第 11 次会议，会谈的主题包括双边贸易、区域全面经济伙伴关系等议题。据悉，此次两国会谈中最重要的问题就是印度对华贸易不平衡。印度商工部 27 日发表声明称，印方在会上提出对两国贸易赤字的担忧，并请求中国加大印度商品和服务的市场准入力度。声明同时提出，印中两国同意制定中长期路线图，确定具体的步骤和时间线，以平衡和可持续的方式促进双边贸易增长。根据声明透露的内容，中方将加快对印度农产品的市场准入审批。双方重申，将共同促进医药领域的双边贸易，包括解决印度药品出口中国市场的问题。中国将加大对印度投资者的市场准入，中国也将投资印度，建设工业园区。（人民网/3 月 28 日）



泰国批准新高铁计划，中日或将展开订单争夺

泰国政府 27 日在内阁会议上批准了连接位于首都曼谷近郊等地三座国际机场的高速铁路计划，估计日、中、欧将展开订单争夺。泰国此举旨在改善贯通曼谷东部高科技产业集聚地东部经济走廊的基础设施，同时促进海外对走廊的投资。据了解，日本、中国、法国、德国等国企业对该计划表示兴趣，今后可能展开激烈的订单争夺。泰国媒体报导指称，高铁将连接位于曼谷近郊的廊曼及素万那普两座国际机场与罗勇府乌塔堡国际机场，全长约 220 公里。最高时速设想为时速 250 公里。建设费达 2000 亿泰铢。作为利用民间资金的官民合作 (PPP) 项目，将在实施国际招标之后，希望 2022 年至 2023 年通车。泰国政府将曼谷东部的北柳、春武里和罗勇三府等指定为东部经济走廊地区。泰方将此定位为经济发展的催化剂，正致力于招揽以日企为首的最尖端外国企业。透过提高上述三座机场的连接性，便利程度将得到进一步提升。(日经中文网/3 月 28 日)



巴西对原产于中国的轧辊产品启动反倾销调查

巴西工业外贸服务部在巴西官方公报上发布外

贸秘书处 2018 年第 14 号决议，应巴西企业 the Gerdau Summit Aços Fundidos e Forjados SA 于 2017 年 10 月 30 日提出的申请，决定对原产自中国的轧辊产品启动反倾销立案调查。倾销调查期为 2016 年 7 月至 2017 年 6 月，损害调查期为 2012 年 7 月至 2017 年 6 月。涉案产品南共市税号为 4002.59.00。利益相关方应通过 SDD 数字信息系统参与本次调查应诉，提交案件相关证据材料。利益相关方可在本立案公告日发布之日起 20 天内向巴方指定应诉法定代理人，并于 91 天内提交法定代理人资格证明文件。调查问卷将会发送至各出口商/生产商、进口商和其他国内生厂商，涉案企业须在调查问卷寄发日起 30 天内填写问卷并通过 SDD 数字信息系统提交答卷。利益相关方可在调查启动后 5 个月内申请召开听证会。（中国贸易救济信息网/3 月 28 日）



美国对菲 GSP 关税优惠政策延长至 2020 年

美国总统特朗普日前签署有关文件，将美国对菲 GSP 关税优惠政策延伸至 2020 年 12 月 31 日，涵盖 5057 种商品。这些商品中，3500 种是针对所有发展中国家，1500 种是针对最不发达国家，部分商品

（旅游类）系去年新入围。菲贸工部长洛佩兹对此表示感谢，并称美国政府此举是美国公司、美国消费者、菲律宾出口商均受益的三赢选择。此次菲受益产品出口额占菲对美出口总额的 18%，2017 年相关产品出口额达 15.9 亿美元。贸工部副部长鲁道夫强调，值此大国贸易战一触即发之刻，美国对菲关税优惠政策延长三年，能够为菲出口商创造良好的外部环境。（驻菲律宾经商参处/3 月 28 日）



美产业申请对华钢制轮毂发起双反调查

美国时间 3 月 27 日，美国 Accuride Corporation 公司和 Maxion WheelsAkron LLC 公司向美国商务部和美国国际贸易委员会提出申请，要求对原产于中国的钢制轮毂产品发起反倾销及反补贴调查。据美方统计，2017 年我对美出口涉案产品约 4.2 亿美元。该产品主要归于美海关税则号 8708704530, 8708704560, 8708706030 和 8708706060 项下。（商务部贸易救济调查局/3 月 28 日）



加拿大宣布新钢铝反倾销措施

加拿大政府周二表示，将实施旨在防止钢铝转移和转运的新规定，包括新的反规避措施，官员们

可以根据新措施调查哪些公司可能试图通过略微改动产品或在不受关税限制的第三国进行组装来避税。加拿大总理特鲁多表示，不会允许北美工业受到不公平贸易行为的伤害，加拿大不会沦为进入其他北美市场的后门。（华尔街日报/3月28日）